
1

x を実数とし，数列 {an} を an =

(
5x+ 1
x2 + 5

)n

で定める．ただし，n = 1, 2, 3,

· · ·とする． lim
n→∞

an = 0 であるような x の範囲を求めなさい．
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【答】 x < −3, − 2 < x < 1, x > 4

【解答】

an =

(
5x+ 1
x2 + 5

)n

(n = 1, 2, 3, · · ·)

数列 {an} は初項 5x+ 1
x2 + 5

，公比 5x+ 1
x2 + 5

の等比数列であるから， lim
n→∞

an = 0 となる条

件は

(初項) = 0 または − 1 < (公比) < 1

⇐⇒ 5x+ 1
x2 + 5

= 0 または − 1 < 5x+ 1
x2 + 5

< 1

⇐⇒ − 1 < 5x+ 1
x2 + 5

< 1 …… 1⃝

である．x2 + 5 > 0 より

1⃝ ⇐⇒

{
−(x2 + 5) < 5x+ 1

5x+ 1 < x2 + 5

整理して解くと

1⃝ ⇐⇒

{
x2 + 5x+ 6 > 0

x2 − 5x+ 4 > 0
⇐⇒

{
(x+ 2)(x+ 3) > 0

(x− 1)(x− 4) > 0

∴
{
x < −3 または x > −2

x < 1 または x > 4

−3 −2 1 4 x

よって， lim
n→∞

an = 0 であるような x の範囲は

x < −3, − 2 < x < 1, x > 4 ……（答）


